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Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 01 de Agosto de 2022.  
 
Ao primeiro (01) dia do mês de agosto (08) dias do ano de dois mil e vinte e dois (2022), 
às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, 
Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi 
realizada a 26ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi 
realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Alexandre Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio 
Bragança Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira 
Corrêa, Romar Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, 
Sebastião Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete.  
Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em João, Capítulo 8, 
Versículos 12, pelo Vereador Romar Azevedo Mendes e aprovada a Ata 25ª Sessão 
Ordinária realizada em 25/07/2022. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, que 
constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou 
seja: 1) Projeto de Lei 033/2022 – EXE – Dispõe sobre sistemas, mecanismos e 
incentivos à atividade tecnológica e de inovação, visando o desenvolvimento econômico 
do município de Alegre/ES; 2) Requerimento do Vereador Fábio Bragança Polastreli, 
dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Ana Maria 
Gomes, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo 
Municipal. Passando ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Willian 
Angelete Bestete, saudando os presentes, senhor Presidente, eu já fiz este ofício ao 
Maretto, e vou repetir esse ofício novamente, sobre a ponte de madeira, as duas pontes 
de madeira para serem substituídas por pontes de cimento na ES 387, que liga Alegre x 
Muqui, pois está em péssimas condições e eu falei o Prefeito que pode causar até 
acidentes ali no buraco daquela ponte, pois está muito perigoso, então que o Maretto 
possa estar olhando com urgência e mais rápido possível. Estive lá no local, tem que 
tomar uma atitude, e também no mesmo trecho, ES 387, próximo ao Campo do 
Assentamento Paraíso, um dreno de manilha, que está caindo também, pelo que eu vi 
lá, a manilha está quebrada, que seja feita então a substituição, daquela manilha, então 
que a Secretaria de Agricultura possa estar resolvendo esta situação. Quero aqui hoje 
agradecer mais uma vez a minha comunidade, agradecer a todas as pessoas que 
colaboraram, e fizeram acontecer aquele torneio, e a todas as equipes, 12 times, foi um 
brilhante torneio, a final foi realizada entre Lagoa Seca versus Café, a equipe do Café 
levou 3 equipes, e o Café se consagrou campeã, então, parabéns para a equipe do Café 
e todas as outras pela participação, contribuindo para uma criancinha de 5 anos, a 
Sanzia. Haverá aqui também a primeira feira na 46ª Expo Agro de Alegre, a Primeira 
Feira de Produtores de Agricultura Familiar e do Empreendedorismo, então quero 
parabenizar aqui a Graziela, a Edlene, que são as duas secretarias que estão 
empenhadas e que é de suma importância para os nossos produtores rurais, valorizando 
e reconhecendo, são duas palavras fantásticas, o reconhecimento, em primeiro lugar e 
logo em seguida a valorização de nossos produtores. Serão 18 espaços na feira, e 9 
serão para a agricultura familiar e 9 para o empreendedorismo, trazendo aí seus 
artesanatos, caldos, e comidas típicas de nossa região e será de quinta a domingo na 
festa de Alegre. Quero parabenizar o Prefeito Nirrô, e ao Silvani, pela reabertura do 
Sindicato dos Produtores Rurais, e quero parabenizar também que esteve presente, o 
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Wesley Mendes, que esteve presente nas reuniões, se prontificando a fortalecer ainda 
mais a nossa agricultura de nosso município. Eu quero fazer em ofício para o Wesley 
Mendes, pois é uma pessoa que vem fortalecendo e ajudando toda a nossa região do 
Caparaó, ele é presidente do Sindicato de Cachoeiro e é Vice-presidente da Federação 
da Agricultura do Espírito Santo. Obrigada Wesley e a todos os envolvidos. Numa parte, 
o vereador Eduardo disse que esteve presente nesta reunião junto com o Prefeito, e 
manifestou apoio do Legislativo e disse que a nossa Câmara está a disposição do novo 
sindicato e que o sindicato possa nos trazer vários benefícios aí aos produtores e render 
muitos frutos. William disse que é de suma importância pois o Senar vai estar 
disponibilizado um agrônomo e um veterinário para estar atendendo aos nossos 
produtores e hoje o Senar de Jerônimo Monteiro entrou em contato com este vereador e 
o mesmo disse que Alegre agora vai ser responsável, mas segundo informações que 
tive agora a noite, que ainda ficará com o Senar de Jerônimo Monteiro ainda, pois os 
produtores rurais me viram anunciando aqui e estão me cobrando agora. Alexandre 
Duarte Venâncio, saudando os presentes, gostaria de pedir um ofício ao Prefeito 
Municipal para que o mesmo informe a este vereador quais são as expectativas dele em 
relação ao pagamento dos salários atrasados dos professores, pois ano passado quando 
ele pagou o ano de 2013, ele disse que em fevereiro ia sentar junto com a classe para 
poder propor mais um ano, e até agora ele não fez, eu até já conversei com ele, e ele 
disse que ia resolver, porém, nós já estamos em agosto, então, são 8 anos que está para 
trás, então, teriam que ser dois anos atrasados por ano, para poder resolver e eu já estou 
ficando preocupado, pois os professores já estão me cobrando, e eu gostaria que o 
Prefeito se pronunciasse sobre essa questão. Gostaria de pedir um ofício ao Secretário 
de Obras, Serginho, que o mesmo lavasse com o carro pipa o Morro do Sapo, na Vila do 
Sul, pois o Saae fez um serviço lá, que ficou muito bom, mas a rua está muito suja, e 
como não está chovendo, está com muita poeira lá, então, se ele pudesse passar com o 
carro pipa lá no Morro do Sapo, iria agradecer muito, pois os moradores de lá já me 
ligaram hoje cobrando. Eu estava conversando com o vereador Merçon, antes de 
começar a sessão da Câmara, em relação a quantidade de borrachudos que estão em 
nosso município, nós já conversamos sobre isso semana passada, então, eu quero fazer 
mais um apelo ao Prefeito sobre essa questão, para que faça um mutirão de limpeza 
nesses nossos rios, em nossa cidade e nos nossos distritos, Celina, está muito ruim, 
muitos borrachudos, pois é um caso muito preocupado, principalmente em relação as 
enchentes, e das chuvas que logo chegarão. Numa parte a vereadora Taiza disse que 
em conversa com o Silvani, o mesmo disse que já na quarta feira, dará início a limpeza 
dos rios, e também aplicará o BTI, para fazer o controle desses insetos, então na quarta-
feira, já dará início a limpeza dos rios, iniciando lá na Vila do Sul.  Gostaria de parabenizar 
o vereador William, por mais um torneio lá na Roseira, parabéns ao pessoal do Café, a 
todos os envolvidos, tudo que se diz respeito a esporte, este vereador dá total apoio e 
incentivo. Falando nisso, sempre venho cobrando do Secretário de Esportes, e gostaria 
de mandar um ofício ao mesmo, para que ele informe este vereador qual o planejamento 
dele para este final de ano, porque falaram que ia fazer um campeonato de futebol de 
campo, um campeonato de futebol de salão que estava esperando a licitação dos 
árbitros, só que já estamos em agosto e temos que fazer urgente pois tem copa do 
mundo, vai chover e as chuvas atrapalham a levar o pessoal para jogar, e nós temos que 
movimentar a cidade. Nós já fomos campeões estadual, foi maravilhoso. Numa parte o 
vereador William disse que sobre a moção de aplausos o mesmo comentou com o 
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Presidente da Casa, e será dia 08/08/22, pois já tinha confeccionado a placa, que será 
entregue aos nossos atletas. Xodó disse que é uma homenagem mais que merecida aos 
nossos atletas, que foi muito emocionante e bonita, e vai ser uma situação mais 
complicada, pelo fato do nosso jogador Gean Pachola não estar mais aqui conosco, 
nossa homenagem vai estar faltando um pedaço, mas temos que seguir a vida. Uma boa 
noite e muito obrigado. Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, dia 01/08, dia 
Mundial da Amamentação, e eu não poderia deixar de falar aqui que faltam apenas 152 
dias para o término do ano, e nós estamos a 578 dias de mandato, e olhando este 
percurso, em que estivemos aqui trabalhando em prol do bem comum, e do crescimento 
de nosso município, nós não poderíamos deixar de agradecer algumas conquistas 
importantes que tivemos inclusive a da última semana que estivemos em Vitória, onde 
fomos convidados para um evento da agricultura familiar, e pudemos levar aos 
companheiros juntamente com o vice-Prefeito, vereador Totoca, Ita, e muitos outros 
companheiros, fomos de micro-ônibus, e lá estivemos na entrega de equipamentos, e 
que tão bem abrilhantou e comtemplou o nosso município com 3 retroescavadeiras, fruto 
de emenda do Deputado Vandinho Leite e também do trabalho incansável da equipe de 
nosso Governador Renato Casagrande, da Equipe do secretário Mário Louzada da 
SEAG aos quais eu também gostaria de externar profundo agradecimento em nome de 
todos nós munícipes. Gostaria de aproveitar e oficiar ao nosso Prefeito Municipal, 
pedindo para que fosse realizada a entregue desses equipamentos através de chamada 
Pública, que é o que determina a legislação vigente, e que nós gostaríamos que fosse 
feita a chamada pública até dos outros equipamentos que foram destinados e estão 
aguardando para serem entregues. Eu gostaria de agradecer ao Rafael, pois o mesmo 
é responsável por inscrever, quando a gente vem fazer uma indicação, ele inscreve os 
pedidos lá no e-docs, e é um trabalho fundamental este que o Rafael faz, e as vezes 
nem é lembrado, então fica aqui o nosso reconhecimento Rafael, o seu trabalho é muito 
importante, assim como de toda a equipe, Marília, enfim. Gostaria de aproveitar e 
reforçar que já que daqui a pouco chega o período de chuvas, eu gostaria de reforçar os 
pedidos, para o ensaibramento dos pontos críticos, que é uma demanda de todos os 
vereadores, e nós vamos ser muito cobrados, pois agora temos caminhão, máquina, 
equipamentos, então não tem desculpa. A frota está boa para atender, inclusive esta é 
uma preocupação do Prefeito e nossa também, pois agora nós vamos ser ainda mais 
cobrados, e vocês podem cobrar mesmo, vocês têm o direito de ir e vir, e este é um dos 
princípios que estamos aqui lutando e vocês estão cobertos de razão. Gostaria também 
de reforçar o pedido que eu fiz nas sessões passadas, para a reforma da Capela 
Mortuária do distrito do Café. Nós temos tido velórios lá, e vem pessoas de fora, a gente 
fica até com vergonha, do estado que se encontra a capela mortuária, com vazamentos 
nas telhas, no teto, mofo nas paredes, a cozinha toda mofada, está faltando 
equipamentos para atender as mínimas necessidades daqueles que estão lá com o seu 
ente querido naquela situação, então gostaria de pedir a atenção do Prefeito nesta 
demanda, e pedir também, reiterar novamente o pedido para a questão da rua da 
Cachoeira da Lili, pois ainda não foi arrumado e é uma situação que está passando de 
todos os limites, eu acho que tudo tem um limite e esse já está passando, eu não tem 
nem como justificar mais, pois nem cara pra ir eu tenho mais. Gostaria de solicitar que 
fosse reforçada a subvenção, que fosse oficiado ao Prefeito a ABDM, que é a Associação 
Brasileira Dias Melhores lá de Celina, pois o pessoal faz um trabalho magnífico aos 
nossos deficientes, aos e eles lutam muito para dar conta do serviço que fazem e fazem 
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tão bem. Então, nada mais justo da gente estar reforçando o pedido para que a 
subvenções sejam atualizadas pois a inflação, tudo vai gerando e precisamos dar 
suporte e a ABDM precisa de apoio para continuar a fazer mais do que eles já estão 
fazendo. São essas as minhas palavras, e um forte abraço. Fábio Bragança Polastreli, 
saudando os presentes, venho solicitar um ofício ao DER para que tome providências 
quanto ao asfalto do Trevo Alegre x Muniz Freire para que esteja em total atenção aos 
seguintes pontos: meio-fio nas estradas das propriedades principalmente as que 
recebem o volume de água das pistas, essas se encontram na entrada do Bar do 
Pedrinho, várias propriedades ficaram sem o meio-fio, e duas lombadas para conter a 
velocidade da pista, pois irá ficar muito perigoso ali em frente a Casa do Guarda-roupa, 
e uma acima do Pedrinho – uma sugestão, e também o ponto de ônibus, em frente a 
entrada do bar do Pedrinho, onde sempre foi naquela localidade e ali consegue atender 
toda a população local. Essas observações estão localizadas nos primeiros 700 metros 
de estrada, próximo ao bar do Pedrinho, que dê uma atenção especial aqueles 
moradores ali. Gostaria de estar falando novamente sobre a estrada do capim, e vai ter 
a festa lá em setembro, eu acho que já passou da hora de concertar aquilo lá, como o 
vereador Gilmar disse, foi falado aqui que não faltam maquinários, então que ajude 
aquele pessoal lá, pois setembro está chegando, com chuva, e vai ficar complicado a 
situação daquele pessoal lá. Um ofício ao Prefeito, que mande o Projeto de drenagem 
do Morro Querosene, e eu quero ver aquele projeto todinho, pois fui lá e por incrível que 
pareça, tem uma área de risco vermelho para desastre e a manilha que sai do 
Querosene, está cortando o barranco, e se aquela manilha infiltrar, o que vai acontecer 
com a Vila Viana? Numa parte, o vereador Gilmar disse que gostaria de se associar a 
este ofício. Fabinho disse que gostaria de parabenizar a Auto Center Monteiro, pois numa 
postagem deles no Facebook, onde o mesmo está ofertando vagas de menor aprendiz, 
a meio período e não está cobrando experiência. Parabéns a Auto Center Monteiro e 
que os outros empresários dessa cidade possam fazer isso também pois ajuda muito a 
sociedade. Outro ofício ao Secretário de Obras, para que recupere o calçamento da Rua 
Godofredo Costa Menezes, onde tem vários buracos lá e está faltando até 
paralelepípedos naquela localidade, que possa consertar o mais rápido possível. 
Ouvindo a fala do nosso ilustre Prefeito na rádio, onde o mesmo foi cobrado a respeito 
dos moradores lá da Rua Luiz Gustavo Rezende, na Vila do Sul, onde ele inventou mil 
desculpas, falou que ia licitar, que ia ver drenagem, e que foi um pedido desta Câmara, 
então vou refrescar a sua memória Prefeito, isso foi uma indicação deste vereador, onde 
aqueles moradores delegaram a confiança a mim, e junto com o abaixo-assinado de 62 
pessoas, não foi esta Câmara, então não esconda a verdade, dê méritos a quem tem. E 
outra coisa, eu gostei da sua postagem na rede social, sobre o Loteamento Jardim, e se 
for preciso jogar para a plateia, toda vez para você ir lá fazer ou fiscalizar, eu jogo, eu 
não faço questão nenhuma, de ir lá, cobrar e depois que eu e o vereador Gilmar fomos 
lá e cobramos e fomos para a rede social, que você foi fiscalizar aquilo lá. E Dudu, eu 
tenho uma opção para você, sobre a questão da capela mortuária, 70 mil já existem nos 
cofres públicos lá, onde era para arrumar o postinho na Rua 13, onde ele não arrumou 
então Dudu, pede esses 70 mil, pede ele para arrumar aquela capela lá do Café, que vai 
ficar muito bem reformado. Por enquanto, uma boa noite a todos. Gilmar Silva de Mattos, 
saudando os presentes, vou retificar aqui uma pequena parte de uma coisa que eu falei 
há um ano atrás, para ver se houve melhora ou não, ou se houve piora, ou se continua 
no mesmo jeito. São perguntas que eu mesmo faço e posso responder, pois a vezes a 
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gente vê vereadores aqui elogiando, parabenizando, eu particularmente não sou de fazer 
isso, pois todos nós ganhamos para trabalhar, ninguém está aqui sem ganhar e quando 
se ganha é obrigação, então não precisa dar parabéns, e nem elogios, pois trabalha, 
porque ganha. Então eu gostaria de lembrar aos demais vereadores e a população 
alegrense perguntando-os, sobre a saúde de Alegre, quem está satisfeito? Pois aqui já 
veio alguns vereadores dizendo que faltam médicos, falta, e muitos e logo depois elogia 
a saúde, então, eu não entendo que elogio é este. Faltam médicos nos postinhos, as 
vezes mal atendimento, por muitas vezes, nem atendimento tem, pois tem que fazer a 
parte burocrática e a pessoa tem que voltar outro dia, e isso já tem 1 ano e 8 meses que 
estamos aqui, e continua do mesmo jeito para pior do que o Governo passado, que pelo 
menos médicos tinham. Aí vamos para a área da Educação, Fecharam o Professor Lellis, 
pois vai ter uma reforma do Estado, e foram para a Fafia, onde tem uma estrutura 
precária, onde por diversas vezes já faltou água, há pouco tempo eu mesmo estive lá, 
onde faltou água por 3 dias, e o Saae não arrumou essa água, e quando eu cheguei lá, 
as crianças estavam sem água na escola, eu acho um absurdo, daí perguntei a Diretora, 
que deu um café e um pão, e volta para a casa com a barriga vazia, e alguns vereadores 
elogiam a educação, pra mim é péssima. Daí vamos para a Ação Social, hoje se qualquer 
um que estiver nessa Casa de Leis ou nos ouvindo, vai na esquina da Ação Social para 
ver uma pessoa lá dormindo há 60 dias, um colchão todo maltrapilhado, quase que na 
porta da Secretaria de Ação Social, eu não vejo melhora, nenhuma. Agora vamos para 
obras, uma rua no Centro da Cidade, que foi caída, que poderia ter sido arrumada já, há 
um ano atrás, é um pedido deste vereador, e não foi. Você vai na Vila do Sul, e tem outra 
rua caindo há mais de dois anos, nada foi feito, mas eu tenho certeza que no ano que 
vem, será feito, pois começam a se aproximar as eleições municipais, aí escraviza-se a 
sociedade Alegrense não o atendendo e atende nos dois últimos anos, isso é escravidão 
do voto, política. Agora, dinheiro não falta, como o vereador Eduardo falou aqui agora, 
sobre as más condições que se encontra a capela mortuária no Café, vai na Capela 
Mortuária de Santa Angélica para vocês verem. Aqui eu já ouvi vereador pedir um vidro 
para a capela do Araraí, vai fazer dois anos e não colocaram. Então, é assim que se 
encontra este Governo. É um governo de redes sociais, um governo que só fala o que 
lhe convém, a maioria das vezes, ocultando informações, não passando a realidade para 
a população, e sim uma mentira e muitas vezes fica se vitimizando para a sociedade, 
dizendo que só paga dívidas. Não paga porcaria nenhuma, quem paga dívidas é a 
sociedade. Não é com o dinheiro dele não, pois ele só é um instrumento para pagar esta 
dívida. Agora, são dívidas de gestores passados, no qual ele também foi, e aí tudo se 
vitimiza. E hoje nós vamos votar num projeto onde ele mesmo fala que não falta dinheiro, 
então eu não entendo a posição dele. Então se não falta dinheiro porque não faz, porque 
não atende? Você vê localidades como Roseira, Santa Angélica, São João do Norte, 
Assentamento Floresta, que não tem médicos, você vê um PSF na Vila do Sul, em estado 
precário, aí fala que está licitando, sempre a mesma balela, a mesma mentira. Então eu 
acho que a sociedade alegrense tem que ficar bem atenta com essas mentiradas, e ver 
o que está acontecendo, agora quem está apanhando há dois anos não vai esquecer 
não, eles sofrem, e não esquecem, pois é muita demagogia, má gestão, mentira. Eu 
acho que chegou a hora, como alguns vereadores aqui falam, arregaça as mangas e vai 
trabalhar, pois é assim que tem que fazer as coisas, com trabalho e com respeito, com 
honestidade, e não ficar jogando para a plateia. Por hoje é só, e uma boa noite. José 
Sopriano Merçon, saudando os presentes, novamente com tristeza, venho a esta 
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Tribuna, eu queria hoje agradecer, mas novamente eu vou voltar ao assunto do 
transporte escolar, pois ainda não foi nada resolvido. Eu recebi uma ligação semana 
passada, e liguei para o secretário de Educação, e a palavra do Governador parece que 
não está sendo respeitada no sub-núcleo regional de educação, pois parece que eles 
querem que ele perca a eleição. Não é admissível o governador pedir alguém para 
resolver, se reúne com o secretário e o mesmo vai empurrando com a barriga, e as 
crianças correm risco pois quem conhece Rive sabe, São Bartolomeu é distante do 
colégio, eu quero saber é do risco que corre, e não da distância. Hoje uma mãe que está 
com uma criança recém-nascida, com o outro filho maiorzinho, como vai para escola? 
Não tem como, assim tem vários casos como este. Então eu quero deixar bem claro, que 
enquanto não resolver e se não resolver novamente eu vou falar para quem nos ouve, a 
única arma que vocês têm é a caneta, no dia da eleição. Aqueles gestores que tem a 
presença de ganhar seus votos, nós estamos próximos de uma eleição que se inicia 
daqui a um mês, e eu estou falando para essas mães que ficam desesperadas que não 
tem como levar os filhos na escola, que não votem nesses políticos que não resolvem 
nada. E eu vou ficar ao lado dos pobres, que quando a gente vai pedir votos, eles votam 
na gente com o maior carinho e respeito com a gente. Nós sabemos que nos distritos já 
não temos uma segurança apropriada, e eu vou falar aqui em todos os distritos, e agora 
com essa questão de os pais não poderem deixar seus filhos indo a pé sozinhos, e o 
Governador determina o sub-núcleo para resolver e o mesmo não resolve, então eles 
estão querendo a derrota do atual Governador. Eu quero aqui agradecer ao Prefeito, 
pelo patrolamento que houve no distrito de Rive, e na área de Santa Angélica que está 
quase acabando. Está sendo feito um trabalho em Santa Angélica que nunca foi feito, 
limpando os cantos dos barrancos, ensaibramento e depois passar o rolo. Então eu 
quero agradecer esse apoio do Prefeito, esses pedidos que a gente faz, pois quando eu 
vou no Gabinete, é para lutar pelo Coletivo, então a gente também tem que divulgar as 
coisas boas que são feitas. Como eu já disse, poucos candidatos tem a coragem de 
encarar a Prefeitura, e a nossa Prefeitura estava no fundo do poço, no buraco mesmo, e 
nós estamos lutando junto, com a maioria dos vereadores. A situação da falta médica, é 
complicada, pois médicos não vem de outro lugar para trabalhar com este salário que 
está sendo pago hoje, e eu sempre falo, primeiro a nossa vida está nas mãos de Deus, 
depois são os médicos. Então, voltando novamente a lembrança, nós semana que vem 
vamos novamente falar a respeito do transporte, se resolver, nós vamos aqui agradecer. 
mas enquanto não resolver essa situação que prometeram que iam resolver, nós vamos 
sempre lembrar a população, pois 4 anos se passaram muito rápido, como já passou. 
Maurício de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, requerendo oficio ao Prefeito 
Municipal, solicitando que informe a esta Casa de Leis que informe sobre o andamento 
do Projeto pra nova construção da Unidade Básica de Saúde do distrito de Rive. Ofício 
ao Prefeito Municipal, que seja providenciado uma reforma e pintura da Unidade Básica 
de Saúde do distrito de Rive, para que possa dar uma melhor qualidade no atendimento 
dos usuários de saúde que frequentam a referida unidade. Ofício ao Secretário de 
Saúde, solicitando que possa disponibilizar cadeiras e macas novas para todas as 
unidades de saúde do município, incluindo o Pronto Socorro. Ofício à Secretaria de 
Agricultura, solicitando que seja providenciado a reforma da ponte de madeira, localizada 
na Comunidade de Feliz Lembrança, nas proximidades da propriedade do Keli. Ofício ao 
Secretário de Obras, solicitando que seja providenciado a reforma da quadra 
poliesportiva do distrito de Rive, haja visto que o único espaço disponibilizado no distrito 
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para realização de atividades esportivas e outras atividades. Oficio ao Secretário de 
Obras, solicitando que seja providenciado a limpeza e pintura do muro aos arredores do 
Centro Médico Municipal Dr. Warlen Campos, bairro Colina. Oficio ao Secretário de 
Obras, solicitando que seja providenciado a limpeza do pátio ao redor da Secretaria de 
Agricultura. Ofício ao Prefeito Municipal, que analise junto com a Secretaria Competente, 
a possibilidade de retornar com essa importante atividade, pois é um programa que 
promove a saúde, qualidade de vida e o convívio social da população com atividades 
físicas, por meio das aulas de zumba. Em visitas realizadas nesses dias moradores 
reclamaram da paralização do programa. Em conversa com vários munícipes, entre 
alguns questionamentos foram reivindicados que seja se possível retornarem com as 
aulas de zumba. Oficio a jovem Thais Celga de Mendonça, parabenizando pela formatura 
do curso de medicina. Ofício ao Emole, solicitando que disponibilize um banco de sangue 
móvel para coletar sangue em nosso Município, tendo em visto ao desgaste em ter que 
ir a Vitória ou Cachoeiro de Itapemirim para fazer a doação de sangue voluntariamente, 
e caso viessem ao nosso município seria muito melhor. Oficio ao Secretário de Obras, 
solicitando que providencie a limpeza de todos os bueiros do Município, que estão com 
muitos acúmulos de lixos e sujeiras. Romar Azevedo Mendes, saudando os presentes,  
dizendo que gostaria de comunicar a comunidade de Anutiba que já estamos 
providenciando shows, para que possamos realizar uma simples festa nos dias 09 e 
10/09, os shows serão contratados por minha conta, pois a PMA não vai fazer festa em 
distrito nenhum, só teremos o apoio na limpeza; que esclarece a população de Anutiba 
que nem eu, nem o Prefeito nem ninguém tem nada a ver com o asfalto que vai passar 
por fora de Anutiba, isso é um projeto do Estado, pois as pessoas acham que o asfalto 
vai atrapalhar a comunidade, mas também pode beneficiar expandindo construções, 
aparteando o Vereador Eduardo parabeniza pela fala e lembra que o Governador 
também falou que seria feito a revitalização dentro do distrito também; retomando a fala 
o Vereador ressalta que será pedido aos engenheiros do Município que seja feito o 
projeto para isso, pois o próprio DER fara a obra; que não tenho satisfação a dar a quem 
nunca levou ao distrito de Anutiba, eu devo satisfação a minha comunidade; que as 
pessoas que me conhecem sabem que tudo que prometi será feito como a reforma do 
campo de futebol, reforma da quadra, calçamento das ruas, estamos trabalhando para 
levar o bem comum pro nosso distrito. Romilton Polastreli, saudando os presentes, 
dizendo que solicita oficio ao Governador e Deputado Vandinho Leite agradecendo pela 
retroescavadeira para a associação de Ararai; que sempre apoio deputado que cumpre 
o que promete, e Vandinho Leite tem ajudado bastante; que agradece também a Sec. 
De Des. Rural e o vice prefeito dando forças, agradecer também o presidente da 
Associação de Ararai, que está máquina é pra atender toda a comunidade e não só uma 
associação; aparteando o Vereador Romar faz lembrar que talvez dentro do 
chamamento público essa máquina não vá pra Ararai, pois é lei que dentro do 
chamamento a associação que tem mais requisitos é que tem direito ao equipamento; 
retomando a fala o Vereador fala que o importante é ajudar a comunidade. Sebastião 
Cláudio Sobreira, saudando os presentes, dizendo que temos que tirar o chapéu pro 
Nirrô,  pois ele entrou e honrou com os funcionários e o Município, e vem ajeitando muita 
coisa, ele pode desanimar porque é muita crítica que recebe, está colocando o município 
nos trilhos, com apoio desta Casa de Leis, temos que ter mais respeito com o Prefeito, 
pois ele está fazendo um grande trabalho, senão eu não estaria do lado dele, aqui é lugar 
de ter respeito com o ser humano, cidadão de bem, quando alguém viu na história de 
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Alegre um vice trabalhar como ele; que solicita oficio ao Sec. De Obras para que realiza 
a construção de alguns quebra-molas, no mínimo três, na Rua Pedro Martins pois está 
colocando a população em risco; que solicita oficio a SALESPE que possa fazer a 
manutenção da rede elétrica do campo bom de bola no Bairro Clério Moulin; que solicita 
oficio ao Sec. De Obras, para que verifique a possibilidade de realizar limpeza das ruas 
nos fins de semana, fazendo através de escala, pelo menos a varrição. Sebastião Lino 
Salardani, saudando os presentes, que solicita oficio ao Sec. De Obras para realizar a 
lavagem da quadra de Celina até sexta feira, pois esse fim de semana ocorre o evento 
feira do micro empreendedor no distrito; que agradece ao Deputado Vandinho Leite pelas 
retro escavadeiras; que agradece pela troca da lâmpadas na pracinha; que solicita oficio 
ao Prefeito para que cadastre no sistema Edoc´s para o Governador do Estado pedido 
de um galpão de aproximadamente 120m² para a Associação que produz mariola, 
necessitando desse galpão para retomar as atividades da fábrica; aparteando a 
Vereadora Taiza, pede associação ao referido oficio; retomando a fala o Vereador solicita 
oficio Deputado Luciano Machado para que possa dar atenção e pedindo a reforma a 
ponte do Baiano, é uma ponte que pertence ao Estado; que agradece ao Prefeito e Vice 
pelo trabalho desempenhado nos distritos, trabalho que nunca foi antes no Município. 
Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, dizendo que ouvir essas falas, 
entristece o coração, o meu, dos nobres colegas, imagina quem está em casa ouvindo 
certas palavras, é muito triste; eu, como mulher, entrei nessa Casa de Leis entrei com 
um pensamento de somar forças pra ajudar Alegre avançar, pra mudar a cara desta 
Câmara, que era conhecida como uma Casa que não lutava por Alegre, só batiam boca, 
que infelizmente pensavam só neles mesmos; e  nesta noite eu me deparo com uma 
Câmara que venho desde o dia que tomei posse falando que essa Câmara será 
diferente, vai marcar a história do nosso Alegre, e venho aqui com muita tristeza perceber 
que se nós não mudarmos essa Câmara vai ser envergonhada e espero em Deus que 
isso não aconteça, profetizo mais uma vez, homens e uma mulher que vão fazer a 
diferença no Município, nem que eu seja atingida com pedras, palavras maldosas, mas 
não vou me calar; que hoje visitei Sr. Itamar, lá na prainha, de 83 anos, e disse que 
nunca foi tão bem atendido no Pronto Socorro, não sei o nome da enfermeira e dos 
outros funcionários, mas pediu pra elogiar o atendimento da equipe , que tratamento, 
tem comida pro acompanhante, já falei nessa Casa de Leis que a estrutura do Pronto 
Socorro, mas a população, o servidor tem tentado fazer o melhor pelo Município; que eu 
busquei recursos, Romar buscou, mas vejo Vereador aqui falando, mas não conseguiu 
trazer 1 real de recurso pro Município, e sobe nesta tribuna pra cobrar, e o recurso, 
cadê?, conseguiu alguma emenda?, trouxe alguma máquina?, conseguiu recurso pra 
saúde?; vamos somar forças, vamos fazer a diferença, não fomos eleitos pra ficar aqui 
tampando pedra o tempo inteiro no Executivo; que entendo sim que tem muitas 
demandas pra serem resolvidas, não sou cega, como nenhum outro é, mas é somando 
forças, se está ruim uma situação, vamos lutar, correr atras de emenda, não sou contra 
as pessoas terem divergências aqui nesta Casa de Leis, mas é a forma como fala, é 
muito triste; que sou prova viva de como era o Alegre antes e como está hoje; que o 
Totoca falou, as estradas rurais não tinham como ser usadas de tão ruins, tentando fazer 
o melhor trabalho pro produtor rural ser reconhecido, porque os que já passaram não 
olha com carinho para as estradas rurais e hoje tem um Executivo que tem feito de tudo, 
na história é o Prefeito que mais conseguiu recursos; que tinha várias coisas pra falar 
hoje, mas o meu coração não consegue ver o que está acontecendo nesta Casa de Leis, 
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não consegue ver nada de bom do que está acontecendo, os funcionários recebendo em 
dia, ganharam 6% de aumento, a saúde tem dificuldade, mas que saúde não tem, o 
Brasil hoje, por causa da China e a Índia não está chegando os insumos em lugar 
nenhum;   vamos ver o que alegre está se tornando, vamos correr atras juntos, vamos 
pensar positivo, aparteando o Vereador Willian parabeniza a fala dela e do Vereador 
Claudio Sobreira que disse muito importante que é o respeito, e quando falamos de 
situação e oposição já falamos de Fabinho e Gilmar que já se declararam oposição na 
tribuna que chamam o governo de mentiroso, que não tem saúde, mas o mesmo 
vereador que fala isso e está sempre lá ocupando a saúde do Município, falando que 
nenhum setor funciona, mas funciona sim, o setor de coleta de lixo funciona muito bem, 
só tenho ouvido elogios, e o próprio vereador trabalha na coleta de lixo, o Vereador 
Gilmar reclama que não tem maquinas, mas vai lá no MPES denunciar as maquinas que 
estão trabalhando, a política não bate, tem que ter uma linha, chama o Prefeito de 
mentiroso, não é mentiroso, é porque o Vereador não está sendo atendido. Passando à 
Fala das Lideranças: Sebastião Cláudio Sobreira – (Republicanos), pegando um gancho 
na fala do Vereador Ita, dizendo a respeito dessas máquinas poderão ser doadas para 
as associações, a Associação de Feliz Lembrança é muito bem organizada e foi 
oferecido uma maquina para Feliz Lembrança e não aceitou, porque não é viável para a 
Associação, eles querem deixar a maquina para associação, quando o município 
precisar da máquina ela vai ser usada no município e a associação é responsável pela 
manutenção dessas maquinas, qual associação vai querer essa responsabilidade? 
Então no final da história acho difícil a associação assumir essa responsabilidade, tive 
essa informação hoje conversando com uma pessoa e não sei se é verídico. 
Parabenizando minha tia que completou 81 anos na semana passada, desejando que 
Deus a abençoe com muita saúde. Alexandre Duarte Venâncio (PDT), requerendo Ofício 
ao Prefeito Municipal, para que se manifesta acerca do prazo para instalação das 
academias populares que já chegaram e estão no Sibrazen, bem como da contratação 
de profissionais para atender nossa população; que parabeniza ao Prefeito pealas 
aquisições das duas casas, onde funciona a Sec. de Saúde, e fazer uma indicação ao 
Prefeito para aproveitar o espaço onde é o centro médico e realizar uma obra, alocando 
a Sec. de Ass. Social e o CREAS, por exemplo, pois hoje pagam aluguel. José Sopriano 
Merçon – (UB), dizendo que hoje passando pela Praça Seis de Janeiro e tinha alguns 
proprietários rurais sentados lá e conversamos sobre política e ouvimos ele 
parabenizando o Prefeito parabenizando pelas estradas em todos os sentidos, claro que 
não tem como concluir onde abrange toda extensão do nosso município pois é grande, 
quando a máquina vai para Araraí quando termina o serviço tem que fazer de novo 
porque é de dois meses pra lá, na região do Alto do Capim lá até pra passar a pé é difícil, 
foi abandonado. Nosso Alegre está numa situação muito delicada, se o Prefeito fosse 
irresponsável nem pagamento teria hoje, então nós temos que ver esse lado, o Vereador 
Gilmar é nosso amigo, talvez pela inexperiência, porque o Prefeito tem sua esposa, tem 
filhos, é triste uma esposa, um filho, um irmão ouvir alguma fala desencontrada, então 
peço aos colegas que respeitem, quando falarmos vamos pensar duas vezes. Quero 
fazer um apelo aos colegas, isso aqui é coisa séria, pois abrange vários municípios 
próximos de Alegre, é triste as pessoas escutarem isso, parem com esses 
pronunciamentos que ataque e fale mal da pessoa, e fala da administração, do setor que 
não está cumprindo com a sociedade. Passando à Ordem do Dia com à apreciação da 
seguinte Matéria:  1) Projeto de Lei nº. 027/2022 – EXE – Cria cargo de médico 
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veterinário, geólogo e técnico de segurança do trabalho que passam a fazer parte 
integrante da relação de cargos aprovados pela Lei Municipal nº 2.927/2008 – Plano de 
Cargos e Salários da Administração, e dá outras providências. Tendo parecer favorável 
das Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 
unanimidade. 2) Projeto de Lei nº. 028/2022 – EXE – Autoriza a Prefeitura Municipal de 
Alegre/ES a celebrar convênio com o comando do Exército por intermédio da 1º Região 
Militar (Tiro de Guerra 01-005), e dá outras providências. Tendo parecer favorável das 
Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. 
2) Projeto de Lei nº 032/2022 – EXE, Altera a redação dos artigos 1º e 3º da Lei 
Municipal nº.3.427/2017, que autoriza o Poder Executivo a realizar eventos de interesse 
público em festas regionais do Município de Alegre, e dá outras providências. Tendo 
parecer favorável das Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e 
Aprovado por unanimidade. Passando ao horário destinado às Comunicações: Willian 
Angelete Bestete, ainda falando sobre o projeto, quero agradecer a cada Vereador e 
parabenizar a cada produtor e parabenizar também a nossa economia do nosso 
Município que ficou dois anos nessa sofrida doença dessa pandemia que os comércios 
também estão precisando dessa festa para movimentar nosso comercio em geral. 
Parabenizando meu irmão que completou mais um ano de vida. Eduardo da Silva 
Fernandes, dizendo que a vezes nós temos uma cobrança mais incisiva sobre algum 
determinado tema claro que dentro do parâmetros da legalidade, moralidade e 
principalmente do interesse público, tenho certeza absoluta que agindo dessa forma o 
Prefeito foi Vereador o Vice-Prefeito foi Vereador e eles sabem que isso está mais que 
dentro da absoluta normalidade da atividade nossa que é representar o povo 
principalmente naqueles casos que são mais necessários a gente representar a voz 
mesmo das comunidades e deixar claro que a nossa posição de querer o bem do nosso 
município em todos os aspectos pois o nosso papel aqui é representar o povo. Gilmar 
Silva de Mattos, dizendo que quando se fala de respeito é isso aqui Vereador Cláudio é 
quando se vai para as redes sociais falar mal e nunca me pronunciei a pessoa do Prefeito 
e sim ao Prefeito Nirrô, nunca envolvi família de ninguém, agora falta de respeito é 
quando a chave do campinho fica em suas mãos sendo que poderia estar nas mãos da 
sociedade e não te beneficiando. Falta de respeito Vereadora Taiza é quando no sábado 
véspera das eleições você estava na Vila do Sul pedindo voto para o Romário Brasil ao 
invés de estar pedindo para o Prefeito Nirrô, o Silvani te pegou. Falta de respeito o 
Vereador Xodó é aquilo que ele fez essa semana mandando o Prefeito tomar naquele 
lugar e mandando ir para puta... isso é falta de respeito, falta de respeito Vereador Willian 
é quando na CI da Merenda Escolar você faltou várias reuniões e eu iria lhe cobrar e o 
Vereador Xodó pediu que não fizesse isso porque sua presença não faria falta porque 
você é um semianalfabeto, isso que é falta de respeito, agora eu falo a verdade e ela dói, 
esses são vocês. José Sopriano Merçon, gostaria de mandar um abraço ao meu amigo 
Paulo Albani ele teve uma cura de uma doença que nem gosto de falar o nome, ele ficou 
em depressão, perdeu uma faixa de 40 a 50 quilos e a poucos dias encontrei meu amigo 
vindo de Cachoeiro dizendo que estava curado, Deus é Deus e agradecemos a ele. 
Maurício de Oliveira Corrêa, solicitando oficio ao Prefeito Municipal, solicitando 
interceder junto a empresa, referente aos caminhões que estão passando por dentro do 
distrito de São João do Norte e estão pegando o saibro para levar para o novo asfalto, 
eles estão passando por dentro da rua e segundo informações daquela comunidade está 
afundando o calçamento e também muita poeira e solicito que vejam uma possibilidade 
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de fazer um caminho alternativo para amenizar esse problema na comunidade de São 
João do Norte. Sebastião Cláudio Sobreira, dizendo ao Vereador Gilmar que gostaria 
que ele dobrasse a língua para falar desse Vereador, você só quer criticar, não sabe de 
nada. Cada grupo de pelada tem a sua chave, dobre sua língua para falar deste 
Vereador, aqui não tem rabo preso, você só fala besteira aqui nessa Tribuna, use a 
Tribuna para fazer o bem para a população, só sabe falar besteira, eu tenho uma chave 
porque faço a manutenção e estou lá sempre ajudando fazendo de tudo para melhorar 
as áreas de esportes, dobre essa língua Vereador. Sebastião Lino Salardani, 
parabenizando os funcionários de Celina pelo trabalho que tem feito pelo nosso distrito 
e também ao Zezo da Salesp que também está sempre atendendo com carinho e 
também a equipe do Wantuil que está sempre fazendo as pontes, drenos, está sempre 
lutando a favor do nosso município. Taiza Garcia Vargas Pirovani, dizendo que tem 
coisas aqui que é melhor nem comentar, porque Deus é a minha testemunha e tenho 
prova da minha campanha diante de Deus se eu fiz isso que o Vereador está falando, e 
se o Silvani em algum momento no sábado antes das eleições me pegou, o Silvani é 
meu amigo, vocês acham que se eu tivesse feito o Silvani seria um dos meus melhores 
amigos neste Casa de Leis? Acho que o Senhor está equivocado quando o Senhor fala 
que os nobres colegas não estão aqui para debater com Vossa Excelência, nós estamos 
aqui para somar forças. O Senhor devia falar que o Senhor entrou contra o Prefeito 
Municipal no nosso município para receber R$32 mil reais, isso o Senhor devia falar, pois 
foi o momento mais difícil que o Município estava mais passando dificuldade você correu 
atras da sua precatória para receber quando estava tudo bem com você o Nirrô, isso 
você devia falar. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a 
presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 


